

Rada Jihomoravského kraje

67. schůze konaná dne 6.8.2014

Materiál k bodu č. programu:

Memorandum o vzájemné spolupráci mezi Jihomoravským krajem a statutárním městem Brnem

(důvodová zpráva je uvnitř materiálu)

Návrh na usnesení:

Rada Jihomoravského kraje podle ustanovení § 24 a § 59 odst. 3 zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů,

s c h v a l u j e uzavření Memoranda o vzájemné spolupráci mezi Jihomoravským krajem a statutárním městem Brnem za účelem vzájemné spolupráce při přípravě, zpracování a naplňování Integrované strategie rozvoje Brněnské metropolitní oblasti a spolupráce přesahující časový rámec programového období 2014–2020. Memorandum je přílohou č. zápisu (příloha č. 1 materiálu).

<i>Zpracoval:</i>	<i>Vedoucí odboru:</i>	<i>Předkládá (za příslušný úsek):</i>	<i>Předkládá:</i>
Ing. Pavel Fišer, Ph.D, v.r. odbor regionálního rozvoje	Ing. Ivo Minařík, MPA, v.r. vedoucí odboru regionálního rozvoje	Mgr. Václav Božek, CSc., v.r. náměstek hejtmána	Mgr. Václav Božek, CSc., v.r. náměstek hejtmána
<i>Právní garance:</i>	<i>Vedoucí úseku:</i>		<i>Spolupředkládá:</i>
Mgr. Dana Megová, v.r. právník odboru regionálního rozvoje	Ing. Ivo Minařík, MPA, v.r. vedoucí úseku rozvoje kraje		Bc. Roman Celý, DiS. v.r. náměstek hejtmána
<i>Dotčené odbory:</i>			

Důvodová zpráva:

V souvislosti s přípravou České republiky a současně území Jihomoravského kraje na programové období EU 2014-2020 se postupně připravují integrované nástroje, které představují z pohledu regionálního rozvoje nový nástroj pro uplatnění regionální dimenze. Jejich přínosem je zejména dosažení vyšší kvality strategického plánování, provázání zájmů jednotlivých subjektů a jejich aktivit, prohloubení spolupráce a partnerství v integrovaném území, řízení a efektivnější vynakládání finančních prostředků. Zároveň představují z pohledu EU silně prosazovaný způsob implementace fondů Společného strategického rámce v rozvoji regionů, měst a obcí. Základním principem pro uplatnění integrovaných přístupů v programovém období 2014-2020 bude věcná (vhodně a logicky provázané a potřebné tematické/sectorové intervence), územní (realizace intervencí ve vhodném, geograficky a ekonomicky spojeném území) a časová (realisticky připravený harmonogram a časové a věcné sladění předpokládaných intervencí) provázanost intervencí realizovaná na základě kvalitní strategie rozvoje území. Nástroje pro uplatnění integrovaných přístupů realizovaných prostřednictvím fondů EU budou pro území kraje představovat:

- Integrované územní investice (ITI)
- Strategie komunitně vedeného místního rozvoje (SCLLD)

V území Jihomoravského kraje se v současné době zpracovává Integrovaná strategie rozvoje Brněnské metropolitní oblasti pro uplatnění nástroje integrované územní investice (ISR BMO), 17 strategií komunitně vedeného místního rozvoje a postupně individuální projekty. Pro nastavení a realizaci principu víceúrovňového partnerství na úrovni Jihomoravského kraje bude využita platforma Regionální stálé konference Jihomoravského kraje (RSK JMK) a souběžně řídicí struktura ISR BMO, sloužící k zajištění vzájemné provázanosti a koordinace státu a regionů při implementaci územní dimenze zahrnuté v programech spolufinancovaných z ESIF (Evropský strukturální a investiční fond). Pro operativní zajištění spolupráce RSK JMK a řídicí struktury ISR BMO při výměně informací, zpracování integrovaných nástrojů a souvisejících aktivit je předkládáno Memorandum o vzájemné spolupráci mezi Jihomoravským krajem a statutárním městem Brnem (dále jen „Memorandum“).

Účelem Memoranda je deklarace vzájemné spolupráce při přípravě, zpracování a naplňování ISR BMO a spolupráce přesahující časový rámec programového období 2014–2020.

Přínosy Memoranda pro Jihomoravský kraj:

1. propojování stávajících subjektů veřejné správy a dalších subjektů mezi statutárním městem Brnem a obcemi v území Brněnské metropolitní oblasti,
2. zapojení projektů Jihomoravského kraje a jím zřizovaných PO, které jsou v území Brněnské metropolitní oblasti do Integrované strategie rozvoje Brněnské metropolitní oblasti (dále jen „Strategie“),
3. spolupráce v rámci koordinačních platforem a prosazování společných zájmů na regionální a národní úrovni, (Regionální stálá konference Jihomoravského kraje, Národní stálá konference, Řídicí orgány),
4. spolupráce na přípravě koordinačního rozvojového dokumentu na regionální úrovni, (Regionální akční plán Strategie rozvoje ČR 2014-2020 pro územní obvod Jihomoravského kraje),

5. průběžné společné provádění sběru informací, analýzy potřeb obcí, měst a funkčního zázemí v rámci Brněnské metropolitní oblasti,
6. vymezení společných tematických oblastí a tomu odpovídajícího území v rámci Brněnské metropolitní oblasti v souladu s kompetencemi kraje, obcí, měst a dalších subjektů, v souladu s návrhem tematických cílů Evropské komise pro programové období 2014–2020,
7. spolupráce při přípravě, zpracování, projednání a schválení Strategie, včetně jejího naplňování,
8. spolupráce při realizaci navazujících investičních a neinvestičních aktivit v území Brněnské metropolitní oblasti.

Memorandum je v současné době projednáno v Radě města Brna s doporučením ke schválení v Zastupitelstvu města Brna. Primátor statutárního města Brna se obrátil dopisem na hejtmana Jihomoravského kraje se žádostí o informaci, v jakém stavu projednávání je Memorandum ve volených orgánech Jihomoravského kraje. Memorandum je tímto materiálem předkládáno k projednání.

Přílohy:

Příloha č. 1: Memorandum o vzájemné spolupráci mezi Jihomoravským krajem a statutárním městem Brnem